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Bevezetés
A légi fényképezés topográfiai alkalmazása
a 20. század elején kezdődött el. A
távérzékelt adatok nélkülözhetetlenné váltak
a térképészek és a térinformatikai szakem-
berek számára, amikor nagy méretarányú
térképeket készítenek. A drónok (UAV/UAS)
ilyen célra történő felhasználása csak néhány
éve kezdődött. A vizsgálandó terület fizikai tu-
lajdonságainak rögzítésére és feldolgozására
különféle specifikációval rendelkező drónokat
és szenzorokat használhatunk. A hard-
ver alkotóelemek fejlődésével párhuzamosan
új szoftvermegoldások készülnek a rögzített
anyagok megjelenítésére és elemzésére. Az
új eljárásokkal különféle képmozaikok és terep-
modellek készítésére leszünk képesek.

OBIA
Kutatásunk a növényzet és a felszín nagy lép-
tékű topográfiai t érképezésére összpontosít. 
A legtöbb hagyományos analóg és digitális 
térkép ezeket a rétegeket háttérként vagy 
kiemelt tematikus célokra használja. Java-
soljuk, hogy az OBIA objektum-alapú kép-
analízis elméletét alkalmazzuk a különböző 
felszínborítottság típusaihoz. Ez a mód-szer 
azon alapul, hogy a képpontokat nagyobb 
sokszög egységekbe csoportosítjuk, akár 
spektrális, akár más paraméterek alapján –
például magasság, méret, görbület (DEM-ek 
esetén), majd a kiértékelendő pontok szom-
szédait megvizsgáljuk, hogy hozzá kell-e adni 
őket a régióhoz attribútumaik hasonlósága 
szerint. Az OBIA segítségével különböző fel-
színborítottság típusok különíthetők el felügyelt 
vagy felügyelet nélküli osztályozással – a vizs-
gálat céljaitól függően. A bemutatott példán, 
saját UAS repülésből származó RGB és mul-
tispektrális képeket használtunk. Ezt a mód-
szert követve nem csak a magassági adatok – 
például domborzat-árnyékolás vagy vektoros 
szintvonalak – származtathatók az UAV képek-
ből, hanem a vektoros "land cover" adatok is 
rendelkezésre állnak a térképészek és a 
térinformatikai elemzők számára. A különböző 
csoportok száma szabadon választható, így 
akár egészen összetett tematikus rétegek is 
előállíthatók, amelyek további elemzésekre 
vagy térképészeti vizualizációként szolgálnak.

További tervek
▶ A multispektrális kamera rektifikálása
▶ UAS RTK pontosság vizsgálata
▶ Szenzorok kalibrációja
▶ A légtérhasználat jogi változásainak

követése és vizsgálata, javaslattétel a
jogalkotók számára

▶ Az UAS vizsgálata folyami/tavi
felmérésekben

▶ LiDAR szenzoros tesztrepülések
▶ Speciális UAS pilótavizsga
▶ UAS-sal végzett sugárzásmérés
▶ Ipari partnerekkel kapcsolattartás
▶ Tervezett tesztrepülések végrehajtása
▶ A TKP csoport egyéb résztvevői számára

input anyag (szenzor felvételek) készítése
▶ Tisza-tavi felmérési projekt folytatása

Munkafázisok, eredmények

1. ábra. DJI Matrice 210 RTK drón – a felvételek topológiája – az (500 légifelvételből) elkészült mozaik

2. ábra. DSM digitális felszínmodell – DTM digitális terepmodell – automatikus szintvonal-generálás

3. ábra. Mogyorósbánya külterületén OBIA alapú felszínborítottsági vektoros térkép automatikus készítése.
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